



PODER JUDICIÁRIO FEDERAL
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO
COMITÊ GESTOR REGIONAL DO SISTEMA PJE
PAUTA / ATA DE REUNIÃO - PROAD 3727/2020

Assunto da Reunião:
Sugestão de Melhoria - Tratamento de documentos em sigilo no PJe
Data da Reunião:
05/04/2022 a 08/04/2022
Local da Reunião:
E-mail - Reunião virtual

Participantes

Nome	Unidade / Entidade	Assinatura
Des. Francisco Tarcísio Lima Verde Júnior	Desembargador	proad
Dr. Ney Fraga Filho	Juíz	proad
Francisco Jonathan Rebouças Maia	Secretaria de TIC	proad
Antônio Carlos dos Santos	05a VT de Fortaleza	proad
Daniel de Vasconcelos Páscoa	Gabinete Des. Antônio Parente	proad



**PODER JUDICIÁRIO FEDERAL
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO
COMITÊ GESTOR REGIONAL DO SISTEMA PJE
PAUTA / ATA DE REUNIÃO - PROAD 3727/2020**

Assuntos e Deliberações

Tópico 1 - Sugestão de Melhoria - Tratamento de documentos em sigilo no PJe

Conforme Ato [TRT7.GP](#) Nº 30, de 24 Março de 2021, foi realizada uma reunião virtual (por e-mail) do Comitê Regional do PJe para tratar da seguinte sugestão de melhoria, encaminhada pelo servidor Francisco Otávio Costa, membro do Comitê:

Visibilidade documentos sigilosos

Solicito, em nome do Dr. Ney Fraga Filho, que se encaminhe sugestão de melhoria, em sendo o caso, para tratamento dos documentos em sigilo no PJe.

Hoje temos opção de:

- 1) se colocar sigilo no documento principal os anexos ficam em sigilo;*
- 2) se retiramos o sigilo do documento principal os anexos são retirados do sigilo;*

No entanto, se precisarmos dá visibilidade aos documentos e fizermos isso no documento principal, essa visibilidade somente é atribuída ao documento principal, necessitando permitir um a um dos anexos.

No processo 0000496-29.2021.5.07.0016 documento Manifestação(Manifestação processual) -0f92258 há inúmeros Anexo(s): e quando o magistrado foi dar visibilidade somente as partes (não retirar o sigilo ainda) se deparou com a falta desta funcionalidade ora pedida."



**PODER JUDICIÁRIO FEDERAL
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO
COMITÊ GESTOR REGIONAL DO SISTEMA PJE
PAUTA / ATA DE REUNIÃO - PROAD 3727/2020**

Manifestaram-se favoravelmente à aprovação da sugestão de melhoria:

- Des. Francisco Tarcísio Lima Verde Júnior
- Dr. Ney Fraga Filho
- Francisco Jonathan Rebouças Maia
- Antônio Carlos dos Santos
- Daniel de Vasconcelos Páscoa

Os demais membros do comitê não se manifestaram.

Foi encaminhada ao CSJT sugestão de melhoria [#MEL-1891].

Em anexo, seguem e-mails trocados pelo Comitê Regional do PJe.



Francisco Jonathan Reboucas Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

PJe - Sugestão de Melhoria

13 mensagens

Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>

5 de abril de 2022 09:34

Para: PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetr7@trt7.jus.br>

Foi recebido através do sistema de chamados da SETIC a sugestão de melhoria abaixo:

Assyst S68264

FRANCISCO OTAVIO COSTA

16ª VT DE FORTALEZA

Em 31/03/22 10:03

"Visibilidade documentos sigilosos

Solicito, em nome do Dr. Ney Fraga Filho, que se encaminhe sugestão de melhoria, em sendo o caso, para tratamento dos documentos em sigilo no PJe.

Hoje temos opção de:

- 1) se colocar sigilo no documento principal os anexos ficam em sigilo;
- 2) se retiramos o sigilo do documento principal os anexos são retirados do sigilo;

No entanto, se precisarmos dá visibilidade aos documentos e fizermos isso no documento principal, essa visibilidade somente é atribuída ao documento principal, necessitando permitir um a um dos anexos.

No processo 0000496-29.2021.5.07.0016 documento Manifestação(Manifestação processual) -0f92258 há inúmeros Anexo(s): e quando o magistrado foi dar visibilidade somente as partes (não retirar o sigilo ainda) se deparou com a falta desta funcionalidade ora pedida."

Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

5 de abril de 2022 11:41

Para: Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>

Cc: PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetr7@trt7.jus.br>

Bom dia,

Interessante sugestão de melhoria.

Particularmente, caso o Antônio Carlos ou o Germano não tenham conhecimento de chamado já existente junto ao CSJT com mesma finalidade, manifesto-me favoravelmente à submissão de sugestão de melhoria ao CSJT.

Att.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

Jonathan Maia

Secretário de Tecnologia da Informação e Comunicação

Tribunal Regional do Trabalho 7ª Região - Ceará

(85) 3388-9200



AVISO LEGAL: O emitente desta mensagem é responsável por seu conteúdo e endereçamento. Cabe ao destinatário cuidar quanto ao tratamento adequado. Sem a devida autorização, é proibida a divulgação, reprodução ou distribuição das informações aqui dispostas. Se você não for o destinatário ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, não deve usar, copiar ou divulgar as informações nela contida ou tomar qualquer ação baseada nessas informações. Este ambiente está sujeito a monitoramento.

Ney Fraga Filho <neyff@trt7.jus.br>

5 de abril de 2022 12:32

Para: Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

Cc: Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>, PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetr7@trt7.jus.br>

Caro integrantes do Comitê Regional, subscrevo o que já elucidado no pedido. Rememoro-os de que a questão do sigilo já enfrentou problema semelhante outrora. No começo do PJe, era necessária a retirada do sigilo de cada documento. Demorou bastante para que o sistema evoluísse nesse tocante, o que findou por ocorrer. Pareceu-me, pois, de todo incongruente que tenham tomado igual caminho quanto à visibilidade em sigilo. A questão vem se mostrando como um grande entrave em audiências. Por vezes nos deparamos com defesas com centenas de documentos que devem ser mantidos em sigilo por sua natureza (extratos bancários de terceiros ou contratos com terceiros, v.g.), não havendo, contudo, razão para que o processo seja incluído em segredo de justiça. A hipótese desafia visibilidade dos documentos ao adverso para contraditório. Daí surge o calvário de ter que fazê-lo individualmente por cada documento e, ainda assim, com inconsistências várias que importam em não visibilidade efetiva pelo adverso autorizado. A solução do problema me parece urgente.

Att

Ney

[Texto das mensagens anteriores oculto]

Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>

5 de abril de 2022 13:04

Para: Ney Fraga Filho <neyff@trt7.jus.br>

Cc: Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>, Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>, PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetrt7@trt7.jus.br>

Prezados,

Não localizei issue retratando o problema descrito. Desta forma, opino pela aprovação da melhoria e abertura de issue para encaminhamento e análise do Comitê Nacional.

Atenciosamente,

Antonio Carlos dos Santos

Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região



[Texto das mensagens anteriores oculto]

Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 08:34

Para: Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>

Cc: Ney Fraga Filho <neyff@trt7.jus.br>, Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>, PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetrt7@trt7.jus.br>

Bom dia,

Não havendo objeções ou novas informações pelo comitê até dia 11/04, encaminharemos sugestão de melhoria ao CSJT para análise do Comitê Nacional do PJe.

Att.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 09:19

Para: Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

Prezado,

De antemão já alerto que os pedidos de melhoria, conforme o art. 5º do Ato Conjunto [TST.CSJT.GP N° 6/2020](#), o Tribunal deverá informar grau de urgência, requisitos, fluxos, especificações, cenários de testes e regras de negócio da melhoria sugerida, sob pena de serem desconsideradas (§ 4º) caso não sejam observados os

procedimentos regulamentados por este Ato.

Digo isso porque estamos sendo meio rigorosos nisso. Abre a issue tipo uma história, caso não haja algum requisito informa que não se aplica.

Atenciosamente,

Antonio Carlos dos Santos

Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região



[Texto das mensagens anteriores oculto]

Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 09:29

Para: Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>, Antonio Germano Rabelo Cunha <germano@trt7.jus.br>, Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>, Fabio Santos de Lima <fabiosl@trt7.jus.br>

Bom dia, Tôni.

Ciente. Copiando pessoal da DSTIC para ciência.

Att.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

Fabio Santos de Lima <fabiosl@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 10:04

Para: Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>

Cc: Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>, Antonio Germano Rabelo Cunha <germano@trt7.jus.br>, Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>

Prezados,

Eu posso cadastrar a melhoria, de modo a atender o art. 5º do Ato Conjunto [TST.CSJT.GP Nº 6/2020](#).

Trabalhei ontem em uma auditoria sobre a retirada de sigilo de dois documentos, solicitada por uma VT devido a uma reclamação correicional. Durante essa atividade, pude conhecer como funciona internamente o sigilo de documentos e a visibilidade de sigilo (autorização de leitura de peças com sigilo).

Respeitosamente,

Fábio Santos de Lima

Técnico Judiciário em Tecnologia da Informação

Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região

AVISO LEGAL: O emitente desta mensagem é responsável por seu conteúdo e endereçamento. Cabe ao destinatário cuidar quanto ao tratamento adequado. Sem a devida autorização é proibida a divulgação, reprodução ou distribuição das informações aqui dispostas. Se você não for o destinatário ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, não deve usar, copiar ou divulgar as informações nela contidas ou tomar qualquer ação baseada nessas informações. Este ambiente está sujeito a monitoramento.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

Antonio Germano Rabelo Cunha <germano@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 10:13

Para: Fabio Santos de Lima <fabiosl@trt7.jus.br>

Cc: Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>, Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>, Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>

Excelente Fábio.

Vamos aguardar o prazo de manifestação informado pelo Jonathan ao Comitê Gestor.

Atenciosamente,

Antonio **Germano** Rabelo Cunha

Grupo de Sustentação e Desenvolvimento do PJe
Divisão de Desenvolvimento de Tecnologia da Informação
Secretaria de Tecnologia da Informação



“AVISO LEGAL: O emitente desta mensagem é responsável por seu conteúdo e endereçamento. Cabe ao destinatário cuidar quanto ao tratamento adequado. Sem a devida autorização é proibida a divulgação, reprodução ou distribuição das informações aqui dispostas. Se você não for o destinatário ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, não deve usar, copiar ou divulgar as informações nela contida ou tomar qualquer ação baseada nessas informações. Este ambiente está sujeito a monitoramento.”

[Texto das mensagens anteriores oculto]

Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Junior <tarcisiojr@trt7.jus.br>
Para: PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetrt7@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 10:13

De acordo com a sugestão
FRANCISCO TARCÍSIO GUEDES LIMA VERDE JÚNIOR
Desembargador do Trabalho



[Texto das mensagens anteriores oculto]

Daniel de Vasconcelos Pascoa <danielvp@trt7.jus.br>
Para: Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Junior <tarcisiojr@trt7.jus.br>
Cc: PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetrt7@trt7.jus.br>

8 de abril de 2022 13:20

De acordo.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

Att,
Daniel Páscoa
Assessor - Gab Des. Parente
(85)3388-9307

Fabio Santos de Lima <fabiosl@trt7.jus.br> 12 de abril de 2022 20:50
Para: Antonio Germano Rabelo Cunha <germano@trt7.jus.br>
Cc: Jonathan Maia <jonathanmaia@trt7.jus.br>, Antonio Carlos Santos <antoniocs@trt7.jus.br>, Thiago Guilherme da Silva <thiagoguilherme@trt7.jus.br>

Prezados,

A melhoria [MEL-1891](#) foi criada no Jira do CSJT.

O conteúdo dela está em anexo.

Respeitosamente,
Fábio Santos de Lima
Técnico Judiciário em Tecnologia da Informação
Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região

AVISO LEGAL: O emitente desta mensagem é responsável por seu conteúdo e endereçamento. Cabe ao destinatário cuidar quanto ao tratamento adequado. Sem a devida autorização é proibida a divulgação, reprodução ou distribuição das informações aqui dispostas. Se você não for o destinatário ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, não deve usar, copiar ou divulgar as informações nela contidas ou tomar qualquer ação baseada nessas informações. Este ambiente está sujeito a monitoramento.

[Texto das mensagens anteriores oculto]



[MEL-1891] Incluir ou remover visibilidade de documentos sigilosos no documento principal e em todos os seus anexos simultaneamente.pdf
104K

Antonio Germano Rabelo Cunha <germano@trt7.jus.br>
Para: PJe - Comitê Regional <comiteregionalpjetrt7@trt7.jus.br>
Cc: Fabio Santos de Lima <fabiosl@trt7.jus.br>

18 de abril de 2022 14:16

Prezados Srs(as),

Encaminho a informação da criação da solicitação de melhoria efetuada pelo servidor Fábio Lima o qual agradecemos a gentileza.

Atenciosamente,

Antonio **Germano** Rabelo Cunha

Grupo de Sustentação e Desenvolvimento do PJe
Divisão de Desenvolvimento de Tecnologia da Informação
Secretaria de Tecnologia da Informação



“AVISO LEGAL: O emitente desta mensagem é responsável por seu conteúdo e endereçamento. Cabe ao destinatário cuidar quanto ao tratamento adequado. Sem a devida autorização é proibida a divulgação, reprodução ou distribuição das informações aqui dispostas. Se você não for o destinatário ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, não deve usar, copiar ou divulgar as informações nela contida ou tomar qualquer ação baseada nessas informações. Este ambiente está sujeito a monitoramento.”

[Texto das mensagens anteriores oculto]




[MEL-1891] Incluir ou remover visibilidade de documentos sigilosos no documento principal e em todos os seus anexos simultaneamente.pdf
104K

[MEL-1891] Incluir ou remover visibilidade de documentos sigilosos no documento principal e em todos os seus anexos simultaneamente

Criado: 12/abr/22 Atualizado: 12/abr/22

Situação:	Aberto
Projeto:	Melhoria PJe
Versões Afetadas:	Nenhum
Versões Corrigidas:	Nenhum

Tipo:	Melhoria		
Solicitante:	TRT07 Gestor Regional	Responsável:	Fabiano Pfeilsticker
Resolução:	Não Resolvido	Votos:	0
Rótulos:	sigilo, visibilidade		
Tempo Restante:	Desconhecido		
Tempo Gasto:	Desconhecido		
Tempo Estimado:	Desconhecido		

Anexos:	 Ata do Comitê PJe - Sugestão de Melhoria - Visibilidade de documentos em sigilo.pdf
Subsistema:	1º, 2º e 3º Graus
Tema:	Outro (Informar a categoria não encontrada)
Urgência:	20
Funcionalidade:	Visibilidade de documentos sigilosos
Demanda de Acessibilidade:	Não
Ata Anexada:	Sim

Descrição

Prezados,

O Comitê Gestor Regional do PJe do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região deliberou pela abertura desta sugestão de melhoria.

Atualmente a atribuição de sigilo em documentos e a autorização de visibilidade de documentos sigilosos funcionam de maneiras diferentes.

Quando o sigilo é atribuído ao documento principal, todos os seus anexos se tornam sigilosos também. E quando o sigilo é removido do documento principal, todos os seus anexos também se tornam públicos.

Entretanto quando é necessário dar visibilidade do conjunto completo de documentos atrelados a uma petição de juntada, o servidor precisa atribuir manualmente a visibilidade não apenas do documento principal, mas também de cada um de seus anexos **um a um**. A questão vem se mostrando como um grande entrave em audiências, dado que, por vezes, surgem defesas com centenas documentos que devem ser mantidos em sigilo.

Desse modo solicitamos que a autorização de visibilidade de documentos sigilosos funcione de maneira semelhante à atribuição de sigilo em documentos. Resumimos abaixo os requisitos funcionais deste pedido em formato de pequenas histórias.

História 1

Eu como: usuário interno

Quero que: quando eu incluir/remover visibilidade de sigilo do documento principal, sejam incluídas/removidas as visibilidades de todos os seus anexos simultaneamente

Para que: eu não precise fazer isso para cada um documento do conjunto.

História 2

Eu como: usuário interno

Quero que: quando eu incluir ou remover visibilidade de sigilo do documento anexo, seja incluída ou removida visibilidade apenas desse anexo.

Para que: eu possa fazer isso seletivamente para apenas alguns dos documentos do conjunto de anexos vinculados a um mesmo documento principal.

As regras negociais do sigilo no PJe 2 estão descritas na [WIKI de documentação](#).

Os casos de teste aplicáveis são estes abaixo:

- [CT-1840 : \[1G\] Timeline - Atribuir sigilo a documento de um processo na Timeline](#)
- [CT-1853 : \[2G\] Timeline - Atribuir sigilo a documento de um processo na Timeline](#)
- [CT-3460 : \[1G\] Verificar histórico de sigilo](#)
- [CT-3461 : \[2G\] Verificar histórico de sigilo](#)
- [CT-2794 : \[1G\] Incluir/Excluir Visibilidade para sigilo](#)
- [CT-2797 : \[2G\] Incluir/Excluir Visibilidade para sigilo](#)

Caso o que foi pedido seja implementado, os casos de teste deverão ser atualizados, bem como a documentação relativa à funcionalidade, para refletirem o novo comportamento. Essa mudança de funcionamento deverá ainda ser divulgada como novidade importante da versão em que for disponibilizada para os usuários finais.

12/04/2022 20:45

[#MEL-1891] Incluir ou remover visibilidade de documentos sigilosos no documento principal e em todos o...

Sugerimos a urgência 20 por ser alteração que visa a reduzir o embaraço em audiências provocado por petições de juntada com muitos documentos sigilosos.

Por ser uma operação realizada na tela de detalhes do processo, esta melhoria não envolve fluxo.

Desde já agradecemos a atenção.

Atenciosamente,

Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região

Gerado em Tue Apr 12 20:45:45 BRT 2022 por TRT07 Gestor Regional usando Jira 8.20.1#820001-sha1:6d4b94dbcc29d26a5651b231dd69e39cd4357315.